
 

 
 

 
 

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η 
 
Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων προσκαλεί τα μέλη και τους φίλους του, στην ανοιχτή Εορταστική 
Εκδήλωση για το Νέο Έτος 2025, για την προώθηση των αγαθών και υπηρεσιών της τοπικής 
αγοράς, η οποία θα πραγματοποιηθεί  
 

στη συμβολή των πεζόδρομων: Μιχαήλ Αγγέλου και Μελανίδη  
(όπισθεν Διοικητηρίου Περιφέρειας Ηπείρου), 

το Σάββατο 22 Φεβρουαρίου και ώρες: 11:00 – 15:00. 
 
Σάς περιμένουμε όλους και όλες, να εορτάσουμε μαζί την έλευση του νέου έτους, να κόψουμε 
την βασιλόπιτα, με την ευγενική χορηγία της Συντεχνίας Αρτοποιών Ιωαννίνων και να 
δοκιμάσουμε τις λιχουδιές της Ένωσης Γαστρονομίας Ηπείρου. 
 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο, 
ο  Πρόεδρος 

του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων 
Σπύρος Μπέκας 

 

 

 

 
ΣΥΝΤΕΧΝΙΑ ΑΡΤΟΠΟΙΩΝ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ   ΕΝΩΣΗ ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ  

 



 
 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

 
 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων 
σας προσκαλεί σε ενημερωτική εκδήλωση με Θέμα:  
Ανοικτό Κέντρο Εμπορίου Ιωαννίνων «Open Mall» 

 

Τετάρτη 26 Φεβρουαρίου 2025  
Αραβαντινού 5ε και ώρα 19:30  

 

 
 

 

 
 

 

Εκτός λειτουργίας το ΓΕΜΗ 
από Παρασκευή ώρα 18:00 έως Σάββατο και ώρα 03:00 

 
 

 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΕΜΗ 

 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι, στο πλαίσιο προγραμματισμένων εργασιών συντήρησης και αναβάθμισης του 
Πληροφοριακού Συστήματος του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (ΓΕΜΗ), οι ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ΓΕΜΗ και ΥΜΣ 
δεν θα είναι διαθέσιμες την περίοδο από 21/02/2025 (ώρα 18:00) έως 22/02/2025 (ώρα 03:00). Οι εργασίες αυτές 
κρίνονται απαραίτητες για τη βελτίωση της απόδοσης, της ασφάλειας και της λειτουργικότητας των υπηρεσιών μας, με 
στόχο την παροχή καλύτερων και πιο αξιόπιστων λύσεων στους χρήστες μας. 
 

Κατά την περίοδο των εργασιών δεν θα είναι δυνατές οι εξής λειτουργίες: 
1. Υποβολή αιτήσεων μέσω της πλατφόρμας του ΓΕΜΗ 
2. Σύσταση επιχειρήσεων μέσω ΥΜΣ 
3. Πρόσβαση σε στοιχεία και πληροφορίες επιχειρήσεων 
4. Πληρωμές και οικονομικές συναλλαγές μέσω του συστήματος 
 

Παρακαλούμε για τον έγκαιρο προγραμματισμό των εργασιών σας και ζητούμε την κατανόησή σας για την πιθανή 
ταλαιπωρία που μπορεί να προκληθεί και σας διαβεβαιώνουμε ότι καταβάλλουμε κάθε προσπάθεια για την ταχύτερη 
ολοκλήρωση των εργασιών. 
 

Σας ευχαριστούμε για την κατανόησή σας και τη συνεργασία σας. 
Με εκτίμηση, 
Η Ομάδα Διαχείρισης του ΓΕΜΗ 

 
 



 
Εξαγωγές από την ΕΕ — εισαγωγές στην ΕΕ 

όλα όσα πρέπει να γνωρίζετε 
 
Η πύλη Access2Markets σας δίνει τη δυνατότητα να αποκτήσετε τις πληροφορίες που χρειάζεστε όταν 
συναλλάσσεστε με τρίτες χώρες, π.χ. σχετικά με δασμούς, φόρους, τελωνειακά καθεστώτα, διατυπώσεις και 
απαιτήσεις, κανόνες καταγωγής, μέτρα για τις εξαγωγές, στατιστικές, εμπορικούς φραγμούς και πολλά 
άλλα. Σας επιτρέπει επίσης να έχετε πρόσβαση σε βασικές πληροφορίες που απαιτούνται για τις συναλλαγές 
στον τομέα των υπηρεσιών, καθώς και για τις επενδύσεις και τις δημόσιες συμβάσεις σε τρίτες χώρες. 
Μπορείτε επίσης να μάθετε για τις εμπορικές συμφωνίες της ΕΕ, τον τρόπο με τον οποίο μπορείτε να 
επωφεληθείτε από αυτές, καθώς και να διαβάσετε ιστορίες σχετικά με επιτυχημένες εταιρείες που τις 
χρησιμοποιούν. Η πύλη Access2Markets είναι εδώ για να βοηθήσει εσάς και την επιχείρησή σας στις εισαγωγές 
και εξαγωγές. 
 

Συνδεθείτε στην πύλη Access2Markets 
 
Περισσότερες πληροφορίες:  

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
κα Άννα Ζέρβα, τηλ.: 26510.76589,  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 

 

 
 

Ψηφιακή κάρτα εργασίας σε τουρισμό και εστίαση. 
 
 
Ερμηνευτική εγκύκλιος από το ΥΠΕΚΑ για την εφαρμογή από 1η Μαρτίου της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας 
στους κλάδους του Τουρισμού και της Εστίασης: 3496/10-02-2025. 
 
Με την αριθμ. πρωτ. 44485/11-09-2024 Απόφαση της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, η οποία 
τροποποίησε το Μέρος Α «Εφαρμογή Συστήματος Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας - Υποχρέωση Καταχώρησης 
Ψηφιακών Στοιχείων σχετιζόμενων με το ωράριο απασχόλησης στο Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ» της υπ' αρ. 49758/26-5-
2022 απόφασης του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, από την 11η Σεπτεμβρίου 2024 
εντάχθηκαν υποχρεωτικά στο σύστημα της ψηφιακής κάρτας εργασίας οι επιχειρήσεις που ανήκουν κατά 
κύρια δραστηριότητα (βάσει ΚΑΔ) στις υπηρεσίες διαμονής στον κλάδο του τουρισμού καθώς και οι 
επιχειρήσεις που ανήκουν κατά κύρια δραστηριότητα (βάσει ΚΑΔ) στον κλάδο της εστίασης. 
 
Επισημαίνεται ότι οι εν λόγω επιχειρήσεις-εργοδότες υποχρεούνται, από την ως άνω ημερομηνία να 
διαθέτουν και να ενεργοποιούν αντιστοίχως, σύστημα ψηφιακής κάρτας εργασίας για το σύνολο των 
εργαζομένων τους με σύμβαση ή σχέση εξαρτημένης εργασίας, που απασχολούνται με φυσική παρουσία στο 

https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/home
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χώρο παροχής εργασίας της επιχείρησης, περιλαμβανομένων και των εργαζομένων που απασχολούνται στις 
ανωτέρω επιχειρήσεις μέσω δανεισμού. 
 
Από την 1η Μαρτίου 2025 στις επιχειρήσεις που ανήκουν κατά κύρια δραστηριότητα στις υπηρεσίες διαμονής 
στον κλάδο του τουρισμού καθώς και στις επιχειρήσεις που ανήκουν κατά κύρια δραστηριότητα (βάσει ΚΑΔ) 
στον κλάδο της εστίασης επιβάλλονται οι διοικητικές κυρώσεις του Παραρτήματος V και VI που αφορούν στην 
εφαρμογή του Συστήματος Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας, της υπ' αρ. 80016/31-08-2022 (Β'4629) Υπουργικής 
απόφασης. 
 
Σε συνέχεια ερωτημάτων που έχουν υποβληθεί στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης από 
επαγγελματίες στον κλάδο του τουρισμού και της εστίασης, με την εγκύκλιο 3496/10-02-2025 παρέχονται οι 
ακόλουθες διευκρινίσεις: 
https://www.taxheaven.gr/circulars/49579/3496-10-02-2025  
 
Αναλυτικές πληροφορίες για την ορθή εφαρμογή της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας στην ιστοσελίδα: 
https://psifiakikarta.gov.gr/  

 
 

Κινούμαι Ηλεκτρικά ΙΙΙ: Δυνατότητα υποβολής αιτήσεων έως 30 Ιουνίου 
 
 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

Δυνατότητα υποβολής νέων αιτήσεων στο «Κινούμαι Ηλεκτρικά 3» 
 
Δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ (B' 657/17.02.2025) η με αριθμό 28452/17.02.2025 Κοινή Υπουργική Απόφαση με την 
οποία αυξάνεται κατά 11 εκατ. ευρώ ο προϋπολογισμός της δράσης «Κινούμαι Ηλεκτρικά 3». Επίσης, 
παρατείνονται η προθεσμία υποβολής αιτήσεων και η ημερομηνία ολοκλήρωσης της δράσης. 
Πλέον ο προϋπολογισμός του Προγράμματος ανέρχεται σε 44 εκατ. ευρώ, η προθεσμία υποβολής αιτήσεων 
παρατείνεται έως την 30η Ιουνίου 2025 και ως ημερομηνία ολοκλήρωσης της δράσης ορίζεται η 30η Απριλίου 
2026. Η διάρκειά του μπορεί να συντμηθεί στην περίπτωση που οι διαθέσιμοι πόροι καλυφθούν πριν από την 
ημερομηνία ολοκλήρωσής της. 
 
Η υποβολή νέων αιτήσεων είναι δυνατή από Πέμπτη 20 Φεβρουαρίου 2025 στο πληροφοριακό σύστημα 
της δράσης: https://kinoumeilektrika3.gov.gr/.  

 
 

Κλίμακες φορολογίας εισοδήματος 2024 
 
 
Στον παρακάτω σύνδεσμο παρατίθενται οι ισχύουσες κλίμακες φορολογίας εισοδήματος για το έτος 2024 
που αφορούν σε όλες τις κατηγορίες φορολογουμένων ανά κατηγορία εισοδήματος (μισθωτούς, 
συνταξιούχους, ελεύθερους επαγγελματίες, αγρότες, αθλητές, κ.λπ.), καθώς και στη φορολόγηση των 
νομικών προσώπων και των μερισμάτων που λαμβάνουν τα μέλη τους. Παράλληλα, γίνεται αναφορά στα 
ισχύοντα αναφορικά με τις μειώσεις φόρου, την προκαταβολή φόρου, την παρακράτηση φόρου μερισμάτων, 
και τις απαλλαγές που ισχύουν για το 2023 και το 2024. Επίσης, καταγράφονται τα ισχύοντα στη φορολογία 
κληρονομιών, δωρεών και γονικών παροχών, στα κέρδη από τυχερά παίγνια, στο φόρο συγκέντρωσης 
κεφαλαίου, κ.ά.  
 
Περισσότερες πληροφορίες:  
www.taxheaven.gr/news/69576/klimakes-forologias-eisodhmatos-2024  

 
 

Προθεσμίες υποβολής φορολογικών δηλώσεων 
 
 
Με τις αλλαγές που επέφερε ο νόμος 5162/2024 και συγκεκριμένα με τις διατάξεις των άρθρων 84 έως 86, 
θεσμοθετήθηκε το νέο πλαίσιο υποβολής των δηλώσεων.  
 
Περισσότερες πληροφορίες για τις προθεσμίες για την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων αλλά και τις 
λοιπές προθεσμίες για τις υποχρεώσεις των φορέων, δείτε εδώ: 
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https://www.taxheaven.gr/news/69604/prooesmies-ypobolhs-forologikwn-dhlwsewn  
 

 

Αναρτήθηκε ο πίνακας παρόχων κατάρτισης για τη νέα δράση της ΔΥΠΑ 
για 50.000 ανέργους και ξεκινά η υποβολή προγραμμάτων. 
 
 
ΔΥΠΑ - ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ: Αναρτήθηκε ο πίνακας παρόχων κατάρτισης για τη νέα δράση της 
ΔΥΠΑ για 50.000 ανέργους και ξεκινά η υποβολή προγραμμάτων. 
 

Την Τετάρτη 19 Φεβρουαρίου, αναρτήθηκε ο πίνακας παρόχων κατάρτισης που εκδήλωσαν ενδιαφέρον έως 
και την Τρίτη 18 Φεβρουαρίου, για συμμετοχή στη νέα δράση της ΔΥΠΑ «Προγράμματα Συνεχιζόμενης 
Επαγγελματικής Κατάρτισης για 50.000 Ωφελούμενους ανέργους σε ψηφιακές και πράσινες δεξιότητες και 
δεξιότητες οικονομικού εγγραμματισμού». 
 

Σημειώνεται ότι η διαδικασία εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή στο ανωτέρω πρόγραμμα για 
τους  εγκεκριμένους Παρόχους Κατάρτισης του Μητρώου Επιλέξιμων Παρόχων του αρ. 37 του ν. 4921/2022 
θα παραμείνει ανοικτή. 
 

Οι πάροχοι κατάρτισης που εντάχθηκαν στον ανωτέρω πίνακα, ύστερα από αίτηση τους, μπορούν από 
σήμερα, Τετάρτη 19 Φεβρουαρίου και ώρα 15:00 να υποβάλλουν τα προγράμματα κατάρτισης που επιθυμούν 
καθώς και το εκπαιδευτικό υλικό, σύμφωνα με τα οριζόμενα. 
 

Οι ενδιαφερόμενοι πάροχοι Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης, μπορούν να υποβάλουν τα 
προγράμματα κατάρτισης, στη διεύθυνση: 
https://app.cloud.voucher.gov.gr/oaed-sub2e/training-program/submission-form/front/index  
 
Το εκπαιδευτικό υλικό υποβάλλεται στη διεύθυνση: 
https://vdrive.dypa.gov.gr/login  
 
Οι εγκεκριμένοι Πάροχοι Κατάρτισης του Μητρώου Επιλέξιμων Παρόχων που  συμμετέχουν στο νέο 
πρόγραμμα της ΔΥΠΑ, καλούνται να συμβουλευτούν τις συχνές ερωτήσεις πριν υποβάλλουν τα προγράμματα 
τους, στον ακόλουθο σύνδεσμο: 
https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-katartisis-ghia-to-tamio-anakampsis?tab=proghrammata-
katartisis-sek-se-deksiotites-psifiakes-prasines-kai-oikonomikou-eghghrammatismou-ghia-50000-
anerghoys&tab2=sikhnes-erotiseis&tab3=  
 
Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε τις διευθύνσεις: 
https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-katartisis-ghia-to-tamio-anakampsis  

https://www.voucher.gov.gr/ 

 
 

Ενεργοποιήθηκε εκ νέου το Ταμείο Δανείων ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ,  
σε συνέχεια αύξησης του διαθέσιμου προϋπολογισμού,  
με δυνατότητα υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης,  

από τη Δευτέρα 10.02.2025 και ώρα 12.00 μμ. 
 
 
Το Ταμείο Δανείων ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του Ταμείου Επιχειρηματικότητας ΙΙΙ, για να παρέχει 
στις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις δάνεια επενδυτικού σκοπού και κεφαλαίων κίνησης ειδικού σκοπού με 
ιδιαίτερα ευνοϊκούς όρους. 
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Ο προϋπολογισμός του Ταμείου είναι € 200.000.000 και χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα 
Ανταγωνιστικότητα 2021-2027 με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Συμπεριλαμβανομένης της 
συμμετοχής των Πιστωτικών Ιδρυμάτων κατά 60% σε κάθε χορήγηση, διαμορφώνεται συνολικό χαρτοφυλάκιο 
δανείων ύψους ~ € 450.000.000. 
 
Οι Τράπεζες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα είναι οι εξής: 
• ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΗΠΕΙΡΟΥ 
• ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
• ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 
• ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΧΑΝΙΩΝ 
• ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ 
• ALPHA BANK 
• EUROBANK 
• ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 
• ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
• ATTICA BANK 
• OPTIMA BANK 
• AEGEAN BALTIC BANK (μόνο για το Ταμείο Δανείων) 
 
Περισσότερες Πληροφορίες: εδώ 
 

 

 
 

OpenBusiness: 
 

Νέο πληροφοριακό σύστημα OpenBusiness για τη βελτίωση του 
επιχειρηματικού περιβάλλοντος  

 
Από 3 Φεβρουαρίου σε λειτουργία η νέα πλατφόρμα αδειοδότησης και εποπτείας οικονομικών 

δραστηριοτήτων  

Με την απόφαση 6763/28-1-2025 τίθεται σε λειτουργία το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Άσκησης 
Δραστηριοτήτων και Ελέγχων (ΟΠΣ ΑΔΕ) του άρθρου 14 του ν. 4442/2016 υπό τον τίτλο «OpenBusiness», για 
την ψηφιοποίηση των διαδικασιών άσκησης οικονομικής δραστηριότητας, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 
4442/2016. Η έναρξη λειτουργίας ορίζεται στις 3-2-2025. 

Το ΟΠΣ ΑΔΕ του άρθρου 14 του ν. 4442/2016 υποστηρίζει την υποβολή των γνωστοποιήσεων και των 
αιτήσεων έγκρισης του ν. 4442/2016, καθώς και άλλα συναφή αιτήματα για την ολοκλήρωση των ενεργειών 
αδειοδότησης. Από την ημερομηνία του άρθρου 1 όλες οι γνωστοποιήσεις και αιτήσεις έγκρισης 
διεκπεραιώνονται αποκλειστικά μέσω του ΟΠΣ ΑΔΕ. 

Η θέση σε λειτουργία του ΟΠΣ ΑΔΕ του άρθρου 14 του ν. 4442/2016 (OpenBusiness) αφορά στις εξής 
οικονομικές δραστηριότητες:  

δείτε εδώ τις Δραστηριότητες ΟΠΣ ΑΔΕ 

Παύση λειτουργίας συστήματος Notifybusiness 

Από τη θέση σε λειτουργία του ΟΠΣ ΑΔΕ παύει η λειτουργία του Notifybusiness - του πληροφοριακού 
συστήματος για την υποβολή των γνωστοποιήσεων. Το Notifybusiness θα παραμείνει σε λειτουργία μόνο κατά 
το μέρος της πρόσβασης μέσω αυτού σε δεδομένα που έχουν υποβληθεί προ της έναρξης λειτουργίας του 
ΟΠΣ ΑΔΕ, χωρίς να είναι δυνατή οιαδήποτε τροποποίηση αυτών. 

Πρόσβαση στο ΟΠΣ ΑΔΕ 

Το ΟΠΣ ΑΔΕ είναι προσβάσιμο μέσω της ιστοσελίδας: https://openbusiness.mindev.gov.gr/  

 

https://21-27.antagonistikotita.gr/tameio-mikropistoseon/
https://www.taxheaven.gr/news/69820/openbusiness-apo-3-febroyarioy-h-leitoyrgia-toy-poies-drasthriothtes-entassontai
https://openbusiness.mindev.gov.gr/
https://openbusiness.mindev.gov.gr/


 

Πρόγραμμα για την Eνίσχυση του ψηφιακού μετασχηματισμού επιχειρήσεων του 
κλάδου των Παραστατικών Τεχνών 
 

Επιχορήγηση 600 πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων του κλάδου των Παραστατικών Τεχνών με 
σκοπό την στήριξή τους για την υλοποίηση επενδύσεων σε υποδομές και τεχνογνωσία για την 
ανάπτυξη και διάχυση ψηφιακού, ξενόγλωσσου και εξαγώγιμου περιεχομένου. Η μετάβαση του 
κλάδου αυτού στην ψηφιακή εποχή, πρόκειται να καλύψει τις σύγχρονες προκλήσεις που 
αντιμετωπίζει και να ενισχύσει την εναρμόνισή του με τον ψηφιακό μετασχηματισμό του συνόλου 
της οικονομίας. 

Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 10/01/2025 

Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: 28/02/2025 (Η πρόσκληση θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι την κάλυψη 
του 120% της διαθέσιμης δημόσιας δαπάνης της Πρόσκλησης και το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 
28/02/2025) 

Περισσότερες Πληροφορίες:  

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης Πρόσκλησης: https://www.culture.gov.gr, https://www.ktpae.gr 

 
 

Πρόγραμμα για την για την ενίσχυση του Ψηφιακού Μετασχηματισμού 
Επιχειρήσεων του κλάδου της Βιβλιοπαραγωγής 
 

Ενίσχυση 70 πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων του κλάδου της Βιβλιοπαραγωγής, με 
σκοπό την ενίσχυση του εκδοτικού κλάδου μέσω της πρόσβασής του σε εναλλακτικές πηγές εσόδων 
και της ενίσχυσης της ανθεκτικότητάς του μέσω της ενίσχυσης του ψηφιακού μετασχηματισμού των 
επιχειρήσεων του κλάδου, και της ενθάρρυνσης νέων/εναλλακτικών μοντέλων παραγωγής, 
διανομής και προβολής. Επιπλέον, υποστηρίζονται επενδύσεις σε υποδομές και τεχνογνωσία για την 
ανάπτυξη και διάχυση ψηφιακού περιεχομένου αλλά και η αναδιάρθρωση πόρων και η υψηλότερη 
αποτελεσματικότητα μέσω της ψηφιοποιήσης διαδικασιών. 

Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 10/01/2025 

Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: 28/02/2025 (Η πρόσκληση θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι την κάλυψη του 
120% της διαθέσιμης δημόσιας δαπάνης της Πρόσκλησης και το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 
28/02/2025) 

Περισσότερες Πληροφορίες:  

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης Πρόσκλησης: https://www.ktpae.gr 

 
 

Πρόγραμμα για την ενίσχυση του Παραγωγικού Εξοπλισμού και του Ψηφιακού 
Μετασχηματισμού των Χειροτεχνικών Επιχειρήσεων 
 

Στήριξη 200 πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων, με στόχευση στις χειροτεχνικές επιχειρήσεις 
που δραστηριοποιούνται στους κλάδους της αγγειοπλαστικής, υφαντικής και ξυλοτεχνίας, με 
σκοπό την ενίσχυση των επιχειρήσεων αυτών μέσω της στήριξης επενδύσεων σε όλο το εύρος 
ανάπτυξης και δραστηριότητάς τους. 

Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 10/01/2025 

Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: 28/02/2025 Η πρόσκληση θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι την κάλυψη του 
120% της διαθέσιμης δημόσιας δαπάνης της Πρόσκλησης και το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 
28/02/2025 

Περισσότερες Πληροφορίες:  

https://greece20.gov.gr/?calls=programma-gia-tin-enischysi-toy-psifiakoy-metaschimatismoy-epicheiriseon-toy-kladoy-ton-parastatikon-technon
https://greece20.gov.gr/?calls=programma-gia-tin-enischysi-toy-psifiakoy-metaschimatismoy-epicheiriseon-toy-kladoy-ton-parastatikon-technon
https://greece20.gov.gr/?calls=programma-gia-tin-gia-tin-enischysi-toy-psifiakoy-metaschimatismoy-epicheiriseon-toy-kladoy-tis-vivlioparagogis
https://greece20.gov.gr/?calls=programma-gia-tin-gia-tin-enischysi-toy-psifiakoy-metaschimatismoy-epicheiriseon-toy-kladoy-tis-vivlioparagogis
https://www.ktpae.gr/
https://greece20.gov.gr/?calls=programma-gia-tin-enischysi-toy-paragogikoy-exoplismoy-kai-toy-psifiakoy-metaschimatismoy-ton-cheirotechnikon-epicheiriseon
https://greece20.gov.gr/?calls=programma-gia-tin-enischysi-toy-paragogikoy-exoplismoy-kai-toy-psifiakoy-metaschimatismoy-ton-cheirotechnikon-epicheiriseon


Ιστοσελίδα Δημοσίευσης Πρόσκλησης: https://www.ktpae.gr/erga/enischysi-psifiakou-
metaschimatismou-epicheiriseon-politistikou-dimiourgikou-kai-cheirotechnikou-kladou/ 

 
 

Πρόγραμμα για την βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης ορεινών τουριστικών 
καταλυμάτων 
 

Επιχορήγηση ορεινών τουριστικών καταλυμάτων.  

Στόχο του Προγράμματος αποτελεί η εξοικονόμηση ενέργειας, η μείωση των εκπομπών ρύπων που 
συμβάλλουν στην επιδείνωση του φαινομένου του θερμοκηπίου και η επίτευξη καθαρότερου 
περιβάλλοντος 

Η Πρόσκληση αφορά σε επιχορήγηση για ενεργειακή αναβάθμιση ορεινών τουριστικών 
καταλυμάτων με ελάχιστο ενεργειακό στόχο την εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέργειας τουλάχιστον 
κατά 30% σε σύγκριση με την κατάσταση πριν από την επένδυση καθώς και τη μείωση εκπομπών 
διοξειδίου του άνθρακα (CO2) τουλάχιστον κατά 30%. Οι δύο ανωτέρω προϋποθέσεις ισχύουν 
σωρευτικά, ενώ για το/α κτίριο/α ή την κτιριακή μονάδα που περιλαμβάνεναι στο επενδυτικό σχέδιο 
ενεργειακής αναβάθμισης, θα πρέπει να επιτυγχάνεται από την υλοποίηση του σχεδίου αναβάθμιση 
της ενεργειακής του/ς κατηγορίας, βάσει ΠΕΑ τουλάχιστον σε Β κλάση όταν πρόκειται για ριζική 
ανακαίνιση. 

Ποσοστό 10% του συνολικού προϋπολογισμού της Δράσης αφορά αποκλειστικά παραδοσιακά-
διατηρητέα κτίρια 

Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 08/01/2025 

Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: 28/02/2025 

Περισσότερες Πληροφορίες:  

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης Πρόσκλησης: https://greece20.gov.gr/?calls=programma-gia-tin-
veltiosi-tis-energeiakis-apodosis-oreinon-toyristikon-katalymaton  

Υποβολή αιτήσεων: Οι επιχειρήσεις που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο Πρόγραμμα, υποβάλλουν 
αίτηση χρηματοδότησης μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του 
Προγράμματος https://oreinaxenodochia.gov.gr/ 

 
 

Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος ενίσχυσης επιχειρήσεων για Συστήματα 
Αποθήκευσης Ενέργειας 
 

Επιχορήγηση επιχειρήσεων, ανεξαρτήτως μεγέθους και κλάδου οικονομικής δραστηριότητας, για 
την εγκατάσταση συστημάτων αποθήκευσης σε φωτοβολταϊκά συστήματα (όπου επιδοτείται 
αποκλειστικά το σύστημα αποθήκευσης) ή για την εγκατάσταση συστήματος αποθήκευσης 
(μπαταρίας) σε ήδη υφιστάμενα ενεργά φωτοβολταϊκά συστήματα (όπου επιδοτείται αποκλειστικά 
το σύστημα αποθήκευσης). 

Στόχος του Προγράμματος είναι η δραστική μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, μέσα 
από ολοκληρωμένα και συνεκτικά προγράμματα μέτρων και πολιτικών του Εθνικού Σχεδίου για την 
Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ), η αύξηση της ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων και η μείωση της 
κατανάλωσης πρωτογενούς ενέργειας. 

Δικαιούχοι του Προγράμματος είναι υφιστάμενες Επιχειρήσεις, που δραστηριοποιούνται στην 
Ελληνική Επικράτεια με ελληνικό ΑΦΜ και έχουν ιδρυθεί/συσταθεί έως την 30.06.2024. 

Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 13/01/2025 

Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: 28/02/2025 

Περισσότερες Πληροφορίες:  

https://www.ktpae.gr/erga/enischysi-psifiakou-metaschimatismou-epicheiriseon-politistikou-dimiourgikou-kai-cheirotechnikou-kladou/
https://www.ktpae.gr/erga/enischysi-psifiakou-metaschimatismou-epicheiriseon-politistikou-dimiourgikou-kai-cheirotechnikou-kladou/
https://greece20.gov.gr/?calls=programma-gia-tin-veltiosi-tis-energeiakis-apodosis-oreinon-toyristikon-katalymaton
https://greece20.gov.gr/?calls=programma-gia-tin-veltiosi-tis-energeiakis-apodosis-oreinon-toyristikon-katalymaton
https://greece20.gov.gr/?calls=programma-gia-tin-veltiosi-tis-energeiakis-apodosis-oreinon-toyristikon-katalymaton
https://greece20.gov.gr/?calls=programma-gia-tin-veltiosi-tis-energeiakis-apodosis-oreinon-toyristikon-katalymaton
https://oreinaxenodochia.gov.gr/
https://greece20.gov.gr/?calls=prosklisi-ekdilosis-endiaferontos-enischysis-epicheiriseon-gia-systimata-apothikeysis-energeias
https://greece20.gov.gr/?calls=prosklisi-ekdilosis-endiaferontos-enischysis-epicheiriseon-gia-systimata-apothikeysis-energeias


Ιστοσελίδα Δημοσίευσης Πρόσκλησης: https://greece20.gov.gr/?calls=prosklisi-ekdilosis-
endiaferontos-enischysis-epicheiriseon-gia-systimata-apothikeysis-energeias  

Υποβολή αιτήσεων: Οι ενδιαφερόμενοι υποβάλουν την αίτηση χρηματοδότησης μέσω της 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας του Προγράμματος https://exoikonomo-epixeiro-fotovoltaika.gov.gr 

 
 

Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα 
 

Απευθύνεται ειδικά σε: Σε πολύ μικρές, μικρές, μεσαίες, μεγάλες και πολύ μεγάλες επιχειρήσεις της 
Ελληνικής Επικράτειας, που διαθέτουν ελληνικό ΑΦΜ, και δραστηριοποιούνται στους κλάδους του 
εμπορίου, των υπηρεσιών, της εστίασης, της παραγωγής αρτοσκευασμάτων και γλυκισμάτων, 
καθώς και του τουρισμού με δυναμικότητα που δεν υπερβαίνει τις 200 κλίνες 

Σκοπός του προγράμματος είναι η ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων και μη κτιριακών εγκαταστάσεων 
υφιστάμενων επιχειρήσεων -πολύ μικρών, μικρών, μεσαίων, μεγάλων και πολύ μεγάλων- της 
Ελληνικής Επικράτειας, που δραστηριοποιούνται σε επιλέξιμους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας 
(ΚΑΔ) από τους κλάδους του εμπορίου, των υπηρεσιών, της εστίασης, της παραγωγής 
αρτοσκευασμάτων και γλυκισμάτων, καθώς και του τουρισμού, με στόχο την εξοικονόμηση 
ενέργειας στον τριτογενή τομέα (εμπορίου και υπηρεσιών και του τομέα του τουρισμού), τη μείωση 
των εκπομπών ρύπων που συμβάλλουν στην επιδείνωση του φαινομένου του θερμοκηπίου και την 
επίτευξη καθαρότερου περιβάλλοντος. 

 

Το πρόγραμμα αφορά στην ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων και μη κτιριακών εγκαταστάσεων 
υφιστάμενων επιχειρήσεων κάθε μεγέθους, που δραστηριοποιούνται σε επιλέξιμους ΚΑΔ στους 
κλάδους του εμπορίου, των υπηρεσιών, της εστίασης και του τουρισμού. 

Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 12/03/2024 

Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: μέχρι εξαντλήσεως του διαθέσιμου προϋπολογισμού 

Περισσότερες Πληροφορίες:  

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης Πρόσκλησης: https://exoikonomoepixeiro.energy-invest.gov.gr 

Υποβολή αιτήσεων: https://exoikonomoepixeiro.energy-invest.gov.gr 

 
 

Εξοικονομώ-Αλλάζω συσκευή για τις επιχειρήσεις 
 

Απευθύνεται ειδικά σε: Το πρόγραμμα απευθύνεται σε υφιστάμενες επιχειρήσεις -μικρές 
(εμπεριέχονται και οι πολύ μικρές), μεσαίες και μεγάλες- που δραστηριοποιούνται στην Ελληνική 
Επικράτεια με ελληνικό ΑΦΜ, είναι ενεργές κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης συμμετοχής 
και έχουν ιδρυθεί έως την 31η.12.2023 

Βασικοί στόχοι του Προγράμματος είναι η αύξηση της ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων και των 
διαδικασιών τους σύμφωνα με τους στόχους που καθορίζονται στο ΕΣΕΚ, η εξοικονόμηση 
οικονομικών πόρων από τη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας καθώς και η μείωση εκπομπών 
αερίων του θερμοκηπίου. Αφενός, η χρήση υψηλής ενεργειακής απόδοσης εξοπλισμού αναμένεται 
να μειώσει σημαντικά το μέσο ενεργειακό κόστος της ελληνικής επιχείρησης. Αφετέρου, η 
χαμηλότερη ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας συνεπάγεται και μικρότερη παραγωγή από ορυκτά 
καύσιμα ή μη ανανεώσιμες πηγές. Σημειώνεται ότι στόχος του προγράμματος (του οποίου η τήρηση 
είναι αναγκαία) αποτελεί η μείωση εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου (GHG) και συγκεκριμένα 
εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα (CO2) κατά μέσο όρο 30%. 

Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 22/02/2024 

Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: μέχρι εξαντλήσεως του διαθέσιμου προϋπολογισμού 

https://greece20.gov.gr/?calls=prosklisi-ekdilosis-endiaferontos-enischysis-epicheiriseon-gia-systimata-apothikeysis-energeias
https://greece20.gov.gr/?calls=prosklisi-ekdilosis-endiaferontos-enischysis-epicheiriseon-gia-systimata-apothikeysis-energeias
https://exoikonomo-epixeiro-fotovoltaika.gov.gr/
https://greece20.gov.gr/?calls=exoikonomo-epicheiro
https://exoikonomoepixeiro.energy-invest.gov.gr/
https://exoikonomoepixeiro.energy-invest.gov.gr/
https://greece20.gov.gr/?calls=exoikonomo-allazo-syskeyi-gia-tis-epicheiriseis


Περισσότερες Πληροφορίες:  

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης Πρόσκλησης: https://exoikonomo-epixeiro2023.gov.gr/ 

 
 

Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (σε προδημοσίευση) 
 

Προδημοσιεύθηκε η Δράση «Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» του Προγράμματος 
«Ανταγωνιστικότητα», η οποία ενθαρρύνει επενδυτικά σχέδια που στοχεύουν στην αξιοποίηση και 
ανάπτυξη συγχρόνων τεχνολογιών, στην αναβάθμιση των παραγόμενων προϊόντων ή/ και 
παρεχόμενων υπηρεσιών και εν γένει δραστηριοτήτων τους με σκοπό τη βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας και εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, την ένταξή τους σε διεθνείς αλυσίδες 
αξίας και την ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας των παραγόμενων προϊόντων τους, μέσω και της 
συμμετοχής τους σε εμπορικές εκθέσεις που διοργανώνονται εκτός ελληνικής επικράτειας στην ΕΕ 
και σε τρίτες χώρες. 

Στη νέα δράση θα μπορούν να υποβάλλουν πρόταση υφιστάμενες μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές 
επιχειρήσεις για να επιδοτούν τα επενδυτικά σχέδιά τους με ποσοστό έως 50% και ανώτατο όριο 
επιδότησης τις 200 χιλιάδες ευρώ. 

Επιλέξιμες Επιχειρήσεις:  

• Υφιστάμενες μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις με ΚΑΔ μεταποίησης και 
συνοδευτικών υπηρεσιών. 

• Να έχουν τουλάχιστον δύο (2) πλήρεις κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις πριν την ημερομηνία 
ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

• Να έχουν μία (1) τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας το ημερολογιακό έτος που 
προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

• Να αναπτύσσουν ήδη εξαγωγική δραστηριότητα με ποσοστό τουλάχιστον 2% του ετήσιου 
κύκλου εργασιών να προέρχεται από εξαγωγές προϊόντων που παράγουν/μεταποιούν ή 
προτίθενται να αναπτύξουν εξαγωγική δραστηριότητα εντός του χρόνου υλοποίησης του 
σχεδίου. 

• Ο προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου ξεκινά από 80.000 ευρώ. 

 

Περισσότερες Πληροφορίες:  

Ιστοσελίδα Προδημοσίευσης: https://21-27.antagonistikotita.gr/prodimosiefsi-tis-drasis-
exostrefeia-mikromesaion-epicheiriseon/?fbclid=IwY2xjawH-
yEhleHRuA2FlbQIxMQABHepbEYQOUN5eLlcQqpjrOMxEir2umsCBawmDEE2zstPdVFtPANvOokpUQQ_a
em_x2dVscX-e3THd0wK3q_aXA 

 
 

Μη συνεργάσιμες περιοχές φορολογικής δικαιοδοσίας – 
Επικαιροποιημένος ενωσιακός κατάλογος 

 
 

 
 
Τα κράτη μέλη επικαιροποιούν τον ενωσιακό κατάλογο μη συνεργάσιμων περιοχών φορολογικής 
δικαιοδοσίας. 
 

https://exoikonomo-epixeiro2023.gov.gr/
https://21-27.antagonistikotita.gr/wp-content/uploads/2025/01/prodhmosieysh_exwstrefeia.pdf
https://21-27.antagonistikotita.gr/wp-content/uploads/2025/01/prodhmosieysh_exwstrefeia.pdf
https://21-27.antagonistikotita.gr/exostrefeia-mikromesaion-epicheiriseon/
https://21-27.antagonistikotita.gr/prodimosiefsi-tis-drasis-exostrefeia-mikromesaion-epicheiriseon/?fbclid=IwY2xjawH-yEhleHRuA2FlbQIxMQABHepbEYQOUN5eLlcQqpjrOMxEir2umsCBawmDEE2zstPdVFtPANvOokpUQQ_aem_x2dVscX-e3THd0wK3q_aXA
https://21-27.antagonistikotita.gr/prodimosiefsi-tis-drasis-exostrefeia-mikromesaion-epicheiriseon/?fbclid=IwY2xjawH-yEhleHRuA2FlbQIxMQABHepbEYQOUN5eLlcQqpjrOMxEir2umsCBawmDEE2zstPdVFtPANvOokpUQQ_aem_x2dVscX-e3THd0wK3q_aXA
https://21-27.antagonistikotita.gr/prodimosiefsi-tis-drasis-exostrefeia-mikromesaion-epicheiriseon/?fbclid=IwY2xjawH-yEhleHRuA2FlbQIxMQABHepbEYQOUN5eLlcQqpjrOMxEir2umsCBawmDEE2zstPdVFtPANvOokpUQQ_aem_x2dVscX-e3THd0wK3q_aXA
https://21-27.antagonistikotita.gr/prodimosiefsi-tis-drasis-exostrefeia-mikromesaion-epicheiriseon/?fbclid=IwY2xjawH-yEhleHRuA2FlbQIxMQABHepbEYQOUN5eLlcQqpjrOMxEir2umsCBawmDEE2zstPdVFtPANvOokpUQQ_aem_x2dVscX-e3THd0wK3q_aXA


Στο πλαίσιο των προσπαθειών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) για την προώθηση της φορολογικής διαφάνειας 
και της δίκαιης φορολόγησης σε παγκόσμιο επίπεδο, τα κράτη μέλη επικαιροποίησαν σήμερα τον ενωσιακό 
κατάλογο μη συνεργάσιμων περιοχών φορολογικής δικαιοδοσίας. Η επικαιροποίηση αυτή καταδεικνύει τα 
θετικά αποτελέσματα του εποικοδομητικού διαλόγου και της συνεργασίας μεταξύ της ΕΕ και των διεθνών 
εταίρων της, καθώς δεν προστέθηκαν νέες δικαιοδοσίες στον κατάλογο (παράρτημα I), ο οποίος 
περιλαμβάνει 11 δικαιοδοσίες τρίτων χωρών: Αμερικανική Σαμόα, Αμερικανικές Παρθένοι Νήσοι, Ανγκουίλα, 
Βανουάτου, Γκουάμ, Παλάου, Παναμάς, Ρωσική Ομοσπονδία, Σαμόα, Τρίνινταντ και Τομπέιγκο, και Φίτζι. 
Στο πλαίσιο της επικαιροποίησης αυτής καταγράφονται ορισμένες θετικές εξελίξεις σε αρκετές απ’ αυτές τις 
δικαιοδοσίες, γεγονός που καταδεικνύει τις συνεχιζόμενες προσπάθειες για την αντιμετώπιση των εκκρεμών 
προβληματικών τομέων. 
 
Επιπλέον, 8 περιοχές δικαιοδοσίας έχουν επί του παρόντος αναλάβει δεσμεύσεις για τη βελτίωση του 
πλαισίου φορολογικής διακυβέρνησής τους, οι οποίες είναι καταχωρισμένες στον κατάλογο που 
περιλαμβάνει τις συνεργάσιμες περιοχές δικαιοδοσίας (παράρτημα II). Αυτές είναι οι εξής: Αντίγκουα και 
Μπαρμπούντα, Βιετνάμ, Βρετανικές Παρθένοι Νήσοι, Εσουατίνι, Μπελίζ, Σουλτανάτο του Μπρουνέι, 
Σεϋχέλλες και Τουρκία. Η ΕΕ θα παρακολουθεί εκ του σύνεγγυς τις δεσμεύσεις αυτές για να διασφαλίσει ότι 
θα εκπληρωθούν εντός του προβλεπόμενου χρονικού πλαισίου. 
 
Πρωταρχικός στόχος του ενωσιακού καταλόγου είναι να ενθαρρύνει τις δικαιοδοσίες να εφαρμόζουν πρότυπα 
χρηστής φορολογικής διακυβέρνησης για την αντιμετώπιση της φορολογικής απάτης, της φοροδιαφυγής και 
της φοροαποφυγής σε παγκόσμιο επίπεδο. Η κατάρτιση του καταλόγου βασίζεται σε ενδελεχή διαδικασία 
ελέγχου, αξιολόγησης και παρακολούθησης σύμφωνα με αντικειμενικά, σαφή και διεθνώς αποδεκτά 
κριτήρια. Ως αποτέλεσμα της πρωτοφανούς ανάληψης δεσμεύσεων, πολλές δικαιοδοσίες έχουν λάβει 
σημαντικά μέτρα για να σταματήσουν τις επιζήμιες φορολογικές πρακτικές και να βελτιώσουν τη φορολογική 
διαφάνεια σε παγκόσμιο επίπεδο. 
 
Ο ενωσιακός κατάλογος επικαιροποιείται δύο φορές τον χρόνο, ώστε να αντικατοπτρίζει τις αλλαγές στις 
φορολογικές πολιτικές και στο επίπεδο συνεργασίας των διαφόρων περιοχών δικαιοδοσίας. Έτσι, 
διασφαλίζεται ότι παραμένει επίκαιρος και ακριβής με την πάροδο του χρόνου. 
 
Περισσότερες πληροφορίες:  
https://www.consilium.europa.eu/el/policies/eu-list-of-non-cooperative-jurisdictions/  

 

 
Ευρωπαϊκό Συνέδριο Corporate R&D and Innovation 

 
Το Κοινό Κέντρο Ερευνών στη Σεβίλλη θα φιλοξενήσει από τις 24 έως τις 26 Σεπτεμβρίου 2025 το 
10ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο για την Εταιρική Ε&Α και την Καινοτομία CONCORDI 2025 (σε 
συνεργασία με τον ΟΟΣΑ) με επίκεντρο: 
 

Στρατηγικές Τεχνολογίες και Βιομηχανικές Πολιτικές Ανταγωνιστικότητας και Αειφορίας 
 
Το διετές συνέδριο CONCORDi είναι ένα φόρουμ επιστήμης για την πολιτική για κορυφαίους 
ακαδημαϊκούς, υπεύθυνους χάραξης πολιτικής και εμπειρογνώμονες του κλάδου για να συζητήσουν 
τις παρούσες και μελλοντικές προκλήσεις πολιτικής της ΕΕ που προκύπτουν από την έρευνα αιχμής 
για την εταιρική Ε&Α, την καινοτομία και τη βιομηχανική δυναμική. Το συνέδριο συγκεντρώνει 
συνήθως περισσότερους από 250 βασικούς stakeholders από τις κοινότητες της πολιτικής, της 
επιστήμης και της βιομηχανίας, ενθαρρύνοντας τους διαλόγους και προωθώντας την καινοτομία. 
 
Η πρόσκληση υποβολής προσφορών είναι πλέον ανοιχτή έως τις 31 Μαρτίου.  
 

https://www.consilium.europa.eu/el/policies/eu-list-of-non-cooperative-jurisdictions/


Περισσότερες λεπτομέρειες μπορείτε να βρείτε εδώ:  
https://iri.jrc.ec.europa.eu/concordi-2025 

 

 
 

 
Βραβείο Νέων Ευρωπαίων Επιχειρηματιών 

 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εγκαινιάζει την υποβολή υποψηφιοτήτων για το Βραβείο Νέων Ευρωπαίων 
Επιχειρηματιών, με σκοπό την ανάδειξη καινοτόμων πρωτοβουλιών της νεολαίας απ’ όλη την 
Ευρώπη.  
Το βραβείο αυτό θα δώσει στους νέους και τις νέες καινοτόμους πρόσβαση σε πολύτιμες ευκαιρίες 
καθοδήγησης και χρηματοδότησης.  
Οι τελικές παρουσιάσεις θα πραγματοποιηθούν στις 5 Ιουνίου 2025 στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής 
Ημέρας Βιομηχανίας https://eu-industry-days.ec.europa.eu/index_en στο Ζέσουφ (Rzeszów) της 
Πολωνίας.  
 
Οι φιναλίστ θα παρουσιάσουν τα έργα τους σε ηγέτες της βιομηχανίας, υπεύθυνους χάραξης 
πολιτικής και σε δυνητικούς επενδυτές απ’ όλη την Ευρώπη. Καθένας και καθεμία από τους 10 
φιναλίστ θα λάβει εξατομικευμένη καθοδήγηση μέγιστης αξίας 20.000 ευρώ.  
Σε αυτή περιλαμβάνονται συμβουλές από εμπειρογνώμονες του κλάδου, πρόσβαση σε 
επαγγελματικά δίκτυα και πρακτικά εργαλεία που θα τους/τις βοηθήσουν να αναπτύξουν τις ιδέες 
τους και να διασφαλίσουν τη μακροπρόθεσμη επιτυχία τους.  
 
Το Βραβείο Νέων Ευρωπαίων Επιχειρηματιών είναι ένας διαγωνισμός που τιμά την καινοτομία 
και την επιχειρηματικότητα σε όλους τους τομείς.  
Ο διαγωνισμός είναι ανοικτός σε άντρες και γυναίκες επιχειρηματίες ηλικίας κάτω των 40 ετών από 
διάφορους τομείς και έχει ως στόχο να παράσχει στις νεοφυείς επιχειρήσεις και στους φορείς 
καινοτομίας τις δεξιότητες, τις γνώσεις και τους πόρους που απαιτούνται για να ευδοκιμήσουν σε 
ένα ολοένα και πιο ανταγωνιστικό οικονομικό τοπίο.  
Οι υποψήφιοι και οι υποψήφιες καλούνται να υποβάλουν έργα που ανταποκρίνονται στις 
προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως η βιωσιμότητα, ο ψηφιακός μετασχηματισμός και τα 
κοινωνικά οφέλη. 
 
Η προθεσμία για υποβολή αίτησης λήγει στις 14 Μαρτίου 2025.  
Αναλυτικά:  
https://single-market-economy.ec.europa.eu/.../young... 
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https://iri.jrc.ec.europa.eu/concordi-2025
https://iri.jrc.ec.europa.eu/concordi-2025
https://eu-industry-days.ec.europa.eu/index_en?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR2c0hN8s_CGXUP8RBMx_AmwaoXcSYt6_dFjxJJ6A6F3j9QjDXugNHXnz6Q_aem_xBp16-t2KLYzDfRp6iU2qA
https://single-market-economy.ec.europa.eu/smes/learn-and-plan-entrepreneurship/young-european-entrepreneur-award_en?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR2xmnBHs-XhKjRCiuhEUJoTwlZ7KwrDhQJSjYwaZMFNdT8U_aYtFP2J1Ls_aem_Qy5i9hADAgMPv7b-cfV11g


 
εκδήλωση επιχειρηματικών συναντήσεων  

Renewable EnergyTech & Forward Green hashtag#B2B  
στο πλαίσιο της 3ης έκθεσης Forward Green Expo  
και της 2ης έκθεσης Renewable EnergyTech Expo. 

 
Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ - ΣΒΕ, μέλος του δικτύου Enterprise Europe Network Hellas, 
σε συνεργασία με τη TIF-HELEXPO, σας διοργανώνει εκδήλωση Επιχειρηματικών Συναντήσεων 
Renewable EnergyTech & Forward Green hashtag#B2B στο πλαίσιο της 3ης έκθεσης Forward Green 
Expo και της 2ης έκθεσης Renewable EnergyTech Expo. 

 

Ημερομηνίες: 
▪ Τετάρτη 13/03: 10:00 - 18:00 
▪ Πέμπτη 14/03: 10:00 - 18:00 

 

Τοποθεσία: Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης. 
 

Η εκδήλωση επικεντρώνεται στους παρακάτω τομείς: 
 

🔸🔸 Αποτελεσματική αξιοποίηση πρώτων υλών 
🔸🔸 Αποθήκευση και εξοικονόμηση ενέργειας 
🔸🔸 Έξυπνη διαχείριση ενέργειας 
🔸🔸 Ενεργειακή αποδοτικότητα 
🔸🔸 Βιώσιμα δομικά υλικά και συσκευασίες 
🔸🔸 Βιώσιμη επιχειρηματικότητα και σχεδιασμός  
🔸🔸 Τεχνολογίες κυκλικής οικονομίας 
🔸🔸 Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και πράσινη ενέργεια 
🔸🔸 Υδρογόνο και άλλα πράσινα ανανεώσιμα αέρια 
🔸🔸 Περιβαλλοντικές λύσεις  
🔸🔸 Ανακύκλωση 

 
Περισσότερες πληροφορίες:  

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
κα Άννα Ζέρβα, τηλ.: 26510.76589,  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 
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https://www.linkedin.com/feed/hashtag/?keywords=b2b&highlightedUpdateUrns=urn%3Ali%3Aactivity%3A7284569464925278208
https://www.linkedin.com/company/forward-green-expo/
https://www.linkedin.com/company/renewable-energytech-expo/
https://www.linkedin.com/company/eenhellas/
https://www.linkedin.com/feed/hashtag/?keywords=b2b&highlightedUpdateUrns=urn%3Ali%3Aactivity%3A7284569464925278208
https://www.linkedin.com/company/forward-green-expo/
https://www.linkedin.com/company/forward-green-expo/
https://www.linkedin.com/company/renewable-energytech-expo/
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr


 
 

Θέλετε να κάνετε την επιχείρησή σας ενεργειακά αποδοτική;  
Αξιοποιήστε την ευκαιρία του hashtag#EENergy! Μικρομεσαίες επιχειρήσεις από όλους τους 

κλάδους, με την υποστήριξη των ειδικών του Δικτύου μας, μπορούν να διεκδικήσουν 
χρηματοδότηση έως 10.000€. 

 
Κάντε αίτηση έως τις 28/02 

 
Η δεύτερη πρόσκληση του έργου EENergy έχει δημοσιευθεί και δίνει τη δυνατότητα σε επιχειρήσεις 
κάθε κλάδου και μεγέθους που υποστηρίζονται από το Enterprise Europe Network να υποβάλουν 
αίτηση για επιχορήγηση ύψους 10.000 € με πλήρη κάλυψη χρηματοδότησης 100% για την υλοποίηση 
βελτιώσεων ενεργειακής απόδοσης. 

Περισσότερα από 2 εκατομμύρια ευρώ παραμένουν διαθέσιμα για χρηματοδότηση εντός της Ενιαίας 
Αγοράς της ΕΕ, τα οποία θα κατανεμηθούν αναλογικά μεταξύ των αιτήσεων που θα υποβληθούν. 

 
Περισσότερες πληροφορίες:  

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
κα Άννα Ζέρβα, τηλ.: 26510.76589,  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 

 

Ιστοσελίδα Enterprise Europe Network-Hellas: https://www.een.gr/el/news/eenergy-i-deyteri-
prosklisi-einai-anoihti  
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Το Enterprise Europe Network είναι το μεγαλύτερο δίκτυο επιχειρηματικής υποστήριξης στον 
κόσμο. Αποτελείται από περισσότερους από 450 συνεργαζόμενους οργανισμούς, 3.000 
εξειδικευμένα στελέχη και 17 ομάδες εμπειρογνωμόνων σε αντίστοιχους επιχειρηματικούς 
τομείς. 

Συνδέουμε επιχειρήσεις με τους σωστούς επιχειρηματικούς εταίρους  
και προωθούμε τις νέες τεχνολογίες σε παγκόσμια κλίμακα. 

https://www.linkedin.com/feed/hashtag/?keywords=eenergy&highlightedUpdateUrns=urn%3Ali%3Aactivity%3A7282323056943845376
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
https://www.een.gr/el/news/eenergy-i-deyteri-prosklisi-einai-anoihti
https://www.een.gr/el/news/eenergy-i-deyteri-prosklisi-einai-anoihti


 
Περισσότερες πληροφορίες:  

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
κα Άννα Ζέρβα, τηλ.: 26510.76589,  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 
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Επιχειρηματική Συνεργασία από την Ισπανία: 

 
Ισπανική μικρομεσαία επιχείρηση, που ειδικεύεται στις τεχνολογίες ανακύκλωσης χημικών που 
μετατρέπουν τα πλαστικά απόβλητα σε επαναχρησιμοποιήσιμους πόρους μέσω προηγμένης 
τεχνολογίας ανακύκλωσης χημικών, προσφέρει τα δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας μέσω 
συμφωνίας αδειοδότησης και αναζητά παγκόσμιους εταίρους.  
 
Η επιχείρηση χρησιμοποιεί αποπολυμερισμό για τη διάσπαση των πλαστικών, υποστηρίζοντας την 
κυκλική οικονομία. Η εταιρεία προσφέρει τα δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας της στην 
τεχνολογία μέσω συμφωνίας αδειοδότησης και αναζητά παγκόσμιους εταίρους που μπορούν να 
επεκτείνουν και να εμπορευματοποιήσουν την τεχνολογία της στο πλαίσιο εμπορικής συμφωνίας με 
τεχνική βοήθεια ή επένδυση.  
 
Αναφορά POD: TOES20250218020  
 
Περισσότερες πληροφορίες:  

mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr?subject=Enterprise%20Europe%20Network-Hellas%20%CE%95%CF%80%CE%B9%CE%BC%CE%B5%CE%BB%CE%B7%CF%84%CE%B7%CF%81%CE%AF%CE%BF%CF%85%20%CE%99%CF%89%CE%B1%CE%BD%CE%BD%CE%AF%CE%BD%CF%89%CE%BD


 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
κα Άννα Ζέρβα, τηλ.: 26510.76589,  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 

 

Ιστοσελίδα Enterprise Europe Network-Hellas: https://www.een.gr/el/news/eenergy-i-deyteri-
prosklisi-einai-anoihti  
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Επιχειρηματική Συνεργασία από την Πολωνία:  
 
Πολωνική επιχείρηση προσφέρει καινοτόμο βιο-λίπασμα. Το προϊόν είναι φυσικής προέλευσης και 
δεν περιέχει τοξικά συστατικά. Η επιχείρηση αναζητά διανομέα για το προϊόν της σε όλη την 
Ευρώπη. 
Το Bio fertilizer είναι ένα οικολογικό, πλήρως φυσικό οργανικό λίπασμα, ένα υποπροϊόν της 
εταιρείας παραγωγής τροφίμων που αναζητά διανομέα για το προϊόν της σε όλη την Ευρώπη. Ο 
προτιμώμενος πιθανός διανομέας θα πρέπει να έχει εμπειρία στην αγορά λιπασμάτων. Η εμπειρία 
στην πώληση βιολιπασμάτων είναι ευπρόσδεκτη. 
 
Αναφορά POD: BOPL20250207004  
 
Περισσότερες πληροφορίες:  
Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων, κα Άννα Ζέρβα  
(τηλ.: 26510.76589, email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr) 

 
  

Ενημέρωση  G.D.P.R. 

 Αγαπητά Μέλη και Συνεργάτες, 
Από 25 Μαΐου 2018 εφαρμόζεται ο Γενικός Κανονισμός για την Προστασία των Προσωπικών Δεδομένων (GDPR). 
Στο πλαίσιο του Κανονισμού, το Επιμελητήριο Ιωαννίνων ως υπεύθυνος επεξεργασίας, διαμόρφωσε πολιτική 
προστασίας, ώστε να εγγυηθεί την τήρηση του νέου θεσμικού πλαισίου και την δυνατότητα άσκησης των 
δικαιωμάτων που πηγάζουν από την κείμενη νομοθεσία από τα υποκείμενα των δεδομένων. 
Παρακαλούμε ανατρέξτε στην πολιτική προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που είναι αναρτημένη 
στην Ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου (Πολιτική Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων) 

Εάν ΔΕΝ ΕΠΙΘΥΜΕΙΤΕ να χρησιμοποιούμε τα στοιχεία επικοινωνίας που μας έχετε δώσει, για να σας 
ενημερώνουμε για τις δράσεις  της υπηρεσίας, παρακαλούμε να συμπληρώσετε το έντυπο Ανάκλησης - 
Συγκατάθεσης. 

Παρακαλούμε αποστείλετε συμπληρωμένο το έντυπο ανάκλησης συγκατάθεσης στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
no-gdpr@cci-ioannina.gr 
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